附件2：

湖南省卫生健康委关于做好2019年度
住院医师规范化培训招收工作的通知
各市州卫生健康委、各住院医师规范化培训基地：

根据国家卫生健康委关于做好2019年度卫生健康人才培养培训工作的有关要求以及原国家卫生计生委《住院医师规范化培训招录实施办法（试行）》（国卫科教发〔2015〕49号）等文件精神，现就做好我省2019年住院医师规范化培训招收工作有关事项通知如下：

一、招收计划

国家下达给我省2019年度西医类住培招收计划任务数2310人。我委依据培训条件、培训质量等因素确定了各培训基地招收计划（详见附件1）。各培训基地要按照我委公布的专业基地和核定的培训容量，结合在培住院医师（含全日制在读专硕研究生）规模、临床带教能力等，在下达的年度招收计划总额内，在重点保证全科、儿科、精神科、妇产科、麻醉科等紧缺专业的基础上，统筹安排各专业基地招收。在上一年度中国医师协会评估中被通报整改的培训基地、住院医师结业考核通过率低于全省平均水平的专业基地，要限制其招收数量。

二、招收对象

1.拟从事临床医疗工作的高等院校医学类专业本科及以上学历毕业生（不含中医类和中西医结合类），以应届本科毕业生为主；

2.湖南省内已从事临床医疗工作并取得执业医师资格证书，需要接受规范化培训的人员。

三、招收程序

（一）公布招收信息。各培训基地应在2019年6月10日前，通过单位官方网站发布等途径向社会公布今年的招收信息，发布内容应包括培训基地基本情况、招收专业、招收计划、报名条件、报名时间、报名途径、考试考核的方式及培训期间的待遇等。

（二）自主报名。拟参加培训人员可登录湖南省卫生健康委科教信息平台（http://hunan.wsglw.net）报名，每人限报两个志愿。

（三）资格审查。由各培训基地负责，重点审查是否取得国家认可的本科及以上医学类学历证书、单位派送意见（限单位委培人员）等。

（四）考试录取。各培训基地自主组织开展包括专业理论和临床实践能力在内的招收考试与心理健康测评，按照公平公正、双向选择、择优录取的原则，根据申请人志愿顺序、考试考核成绩，通过湖南卫生健康委科教信息服务平台进行网上录取。

各批次志愿具体录取时间为：

第一志愿：2019年7月8日-2019年7月12日

第二志愿：2019年7月22日-2019年7月26日

培训基地拟招收的住院医师名单，应通过单位的官方网站向社会公示，公示时间不少于5个工作日。公示结束后方可正式招收。

（五）补录调剂。省毕业后医学教育委员会办公室在招收总计划余额内对未被录取且服从调剂的人员进行调剂，优先满足全科等紧缺专业招收。培训基地可对被调剂对象进行考核，根据考核结果决定是否录取。全省统一调剂时间为2019年8月19日-23日。
新招收的住院医师须在2019年9月1日前办理好相关手续，进入培训基地接受培训，无故逾期2周不报到者，取消其参加培训资格。  

（六）上报录取信息。各培训基地应在2019年9月10日18:00前，通过省级管理平台上报招收的住院医师相关信息，财政等管理部门将据此安排培训补助经费。全日制临床医学专业硕士学位研究生（以下简称全日制专硕研究生）信息需于8月31日前上报。培训对象的培训周期应在上报信息前进行确认，上报后不得更改。有临床经历的培训对象如提出缩短培训时间的申请，由培训基地住培专家委员会按照《住院医师规范化培训内容与标准（试行）》（见国卫办科教发〔2014〕48号文件），对其临床能力进行评价并决定是否缩短培训时间。高校新招的全日制专硕研究生住培临床轮转时间为33个月，持医学类科学学位的研究生参加住培的时间不得少于36个月。

四、工作要求

（一）各级卫生健康部门和培训基地要履行主体责任，加强组织领导，加强政策宣传和工作协调，明确任务要求，责任落实到人，确保招收工作公平、公正、公开。

（二）根据教育部等6部门《关于进一步做好农村订单定向医学生免费培养工作的意见》（教高〔2015〕6号），定向免费医学本科毕业生报到就业后，当年均须按照规定参加全科专业住院医师规范化培训。各市州要督促用人单位按政策要求派送定向本科医学毕业生接受规范化培训，并按规定做好培训期间的人员管理，落实好相关政策待遇。各全科专业培训基地应优先招收2019届国家农村订单定向免费医学本科毕业生。

（三）各高等院校新招录的全日制专硕研究生，同时也是参加规范化培训的住院医师。相关培训基地应按照《住院医师规范化培训内容与标准（试行）》对其开展临床规范化培训并统一纳入培训质量管理体系，其待遇执行全日制研究生相关政策规定，不纳入住院医师规范化培训专项财政补助体系。

（四）加大紧缺专业招收。省卫生健康委下达的全科、儿科、精神科、妇产科、麻醉科等紧缺专业招收计划系指令性计划，各地卫生健康部门和培训基地要加大宣传力度，采取有力措施，确保完成紧缺专业招收任务。紧缺专业招收计划完成情况将作为对培训基地动态管理、评先评优和下一年度招收计划分配的重要依据。各培训基地完成紧缺专业招录计划后，确需扩大其他专业招收规模的，需书面报请省卫生健康委批准。

（五）加强县级医院临床医学人才培养。县级医院要积极选送新进医疗岗位的本科及以上学历临床医师参加住院医师规范化培训，其中贫困县县级医院新进临床岗位人员接受规范化培训率要争取达到100%。2019年起对贫困县（含 已脱贫县）的住院医师规范化培训选送计划单列下达（共计123名，详见附件2），各住培基地在招录时向贫困县的培训对象予以倾斜，同等条件下优先招收。

（六）严肃招收纪律。非国家公布的住院医师规范化培训基地、未经省卫生健康委认可的专业基地，一律不得招收住院医师。严禁扩大非紧缺专业计划招收，严禁专业基地超容量招收。对擅自扩大非紧缺专业招收或超容量招收的培训基地，超出招收部分财政资金不予支持，并视情况调减下一年度招收计划或暂停招收资格。各培训基地要切实履行招录对象的资格审查责任，并按省卫生健康委规定的时间进行不同批次志愿招收，坚决杜绝擅自提前招收、互抢生源等违规行为。对审核不认真、把关不严格，不按要求擅自招收的培训基地，将根据具体情况采取约谈、通报批评、责令整改、削减或暂停下一年培训招收、撤销培训资格等措施，造成严重后果的，对有关责任人予以问责。

（七）严格协议管理。新招收的住院医师到培训基地报到时，培训基地应与其签订培训协议（属单位委培人员的，培训基地、派送单位、住院医师个人应签订三方协议），约定培训期间协议各方的权利和义务及违约责任，落实和保障住院医师的政策待遇。培训基地要加强住院医师的诚信教育，采取有力措施，减少中途退培现象发生，提高培训质量。

联系人：省卫生健康委徐超伍、省毕业后医学教育委员会办公室孙雯，联系电话：0731-84822238、84822264。 

服务平台技术支持服务电话：4008880052

